

## 啟示錄要道略解 第八講

我們打開啟示錄第一章，我們讀第1到6節，「耶穌基督的啟示，就是神賜給祂，叫祂將必要快成的事指示祂的眾僕人。祂就差遣使者曉諭祂的僕人約翰。約翰便將神的道和耶穌基督的見證，凡自己所看見的都證明出來。念這書上預言的和那些聽見又遵守其中所記載的，都是有福的，因為日期近了。約翰寫信給亞細亞的七個教會。但願從那昔在、今在、以後永在的神和祂寶座前的七靈，並那誠實作見證的，從死裏首先復活，為世上君王元首的耶穌基督，有恩惠、平安歸與你們！祂愛我們，用自己的血使我們脫離罪惡，又使我們成為國民，作祂父神的祭司。但願榮耀、權能歸給祂，直到永永遠遠。阿們！」

### 蒙福之路

我們把《啟示錄》前邊，關於《啟示錄》的名稱、來源、目的、性質、著者、讀者、啟示的方法和讀本書的重要，都大略說明了。現在我們要進入約翰所傳遞的啟示的正文。在他傳遞之前，這裏還有一個應許，就是你要念《啟示錄》，「念這書上預言的」；念完以後還要聽，「聽見又遵守其中所記載的」，下邊就有一個非常大的應許說「都是有福的」。所以，聖經是一本福音書，一再地告訴我們，蒙福的方法。

念《啟示錄》，聽《啟示錄》，然後遵守《啟示錄》中所記載的，這就是有福的方法。所以，一個基督徒怎麼樣可以從神得福呢？你想要蒙福嗎？就要念《啟示錄》。你不光要念《啟示錄》，還要好好地聽；聽完以後，你還要遵守、要行其中所記載的。之後我們會逐步說明，哪些

是我們該行的，比如，你要蒙福，就要趕快開始念、開始讀《啟示錄》；你還要聽，現在我們廣播「啟示錄要道略解」這個節目，你就要趕快地聽；你念了、聽了《啟示錄》的解釋，你這樣行就得福了，這就是蒙福之路。

### 三而一的神——聖父、聖子、聖靈

接著底下約翰就開始說，「……但願從那昔在、今在、以後永在的神和祂寶座前的七靈，並那誠實作見證的，從死裏首先復活，為世上君王元首的耶穌基督，（約翰在這裏說有什麼福呢？下面這個福就來了，）有恩惠、平安歸與你們！」（啟一 4 ~ 5）恩惠、平安是從哪裏來的呢？他也說得很清楚，從三位一體的神而來、從獨一的真神那裏而來，祂是昔在、今在、以後永在的，這是父神耶和華。原來神只有一位，聖父、聖子、聖靈原為一體、原為一。約翰福音第十章第 30 節說，「我與父原為一。」所以，昔在（就是在無始的永遠中），父、子、靈原為一，祂們原是「一」，到後來就分開了，從父裏就出來一個子，又從父裏出來一個靈。父、子、靈原為一，但分了三個位格，所以，父是一位，子又是一位，靈又是一位，這三位就成為三個位格。獨一的真神就從獨一的狀態中分成三個位格，來成就祂自己的計劃。因為神有一個宇宙萬有的大計劃，祂要開始成就這件事，這也是我們在查《啟示錄》的過程中需要逐漸說明的。

「昔在、今在、以後永在的神」，神是超時間的、也是超空間的，因為神是靈，而空間是指著物質說的，物質才有空間，但靈是無所不在的，所以，神是超時間、超空間的。「和祂寶座前的七靈」，七靈就是神的靈，就是三位一體中的第三位。然後，還有「並那誠實作見證的，從死裏首先復活，為世上君王元首的耶穌基督」，這一位就是道成肉身來到地上的耶穌基督，祂是

誠實作見證的，祂從來不撒謊。

今天我們可以說，這世上沒有一個人是不撒謊的。沒有人是不撒謊的，沒有人是善良的，連一個都沒有。只有耶穌基督是真，祂是信實，祂是真實，祂從來沒有撒過謊。祂道成肉身，成為人的樣子，來到地上；祂又從死裏復活，要來解決人類的問題，也要完成神在祂裏面所預定互古隱藏不言的奧秘、所計劃的一切事，所以，耶穌基督就來了。「為世上君王元首的耶穌基督」，將來祂要成為萬王之王、萬主之主、萬君之君，祂是作君王元首的。到後面我們還要把這些事解釋出來，哪裏有這麼多的王呢？祂成為世上君王元首是怎麼回事呢？我們還要一步一步地查考。所以，聖父是昔在、今在、以後永在的神；在祂的寶座前有七靈，就是聖靈；「並那誠實作見證的，從死裏首先復活，為世上君王元首的耶穌基督」，就是聖子耶穌基督。

### 從神而來的祝福

三位一體的神有一個福氣要給我們，就是「有恩惠、平安歸與你們」。今天我們要特別說到這個恩惠可了不得。基督徒必須懂得從神那裏得恩惠，我們也要常常依靠恩惠、作我們隨時的幫助。若沒有神的恩惠，我們的日子就很難過；若有神的恩惠，我們就天天喜樂。羅馬書第五章第一節就說到我們跟神連在一起了，「我們既因信稱義，就藉著我們的主耶穌基督得與神相和。」我們原來是與神隔絕的，現在卻藉著耶穌基督與神相和了。「我們又藉著祂，因信得進入現在所站的這恩點中，並且歡歡喜喜盼望神的榮耀。」（羅五2）

我們活在神的恩中，這恩典乃是恩上加恩，神天天用恩典托住我們；不是靠我們自己，乃

是靠神的恩典。所以，親愛的弟兄姊妹們，你要會取用神的恩典，「從祂豐滿的恩典裏，我們都領受了，而且恩上加恩。」（約一 16）一個基督徒不是光信了耶穌，得到赦罪之恩、生命之恩就夠了，我們還要天天懂得用信心、從神那裏取得日常幫助的恩典，所以，這叫「恩上加恩」。我們每天不知道要取用多少恩典，我們才能過得快活；若沒有神的恩典，我們就過得不快活。

主耶穌說，「在世上你們有苦難」（約十六 33），世界本來就是苦的地方，是人勾心鬥角、嫉妒紛爭的地方，人被罪惡淹沒，大家活在仇恨裏、在恐懼裏，不僅有生老病死，還有種種的磨難，對不對？所以，人是在苦難中。可我們活在基督裏、靠著祂的恩典，過得還蠻快活的。「並且歡歡喜喜盼望神的榮耀」，底下更說，「不但如此，就是在患難中也是歡歡喜喜的……」（羅五 3）就算是遭遇了一點患難，因為有神的恩典，我們還是很喜樂的。有多少人在苦難中靠著神的恩典度過了。有的人被關在監牢中幾十年，可是神的恩典托住他，聖靈（就是施恩的靈）每天用神的恩典澆灌他，結果他就得勝了，幾十年如一日，好像很快就過去了，他反而在靈裏得的更豐盛。這是什麼呢？這是神的恩典帶我們度過患難。

底下就說，「……因為知道患難生忍耐，忍耐生老練，老練生盼望，盼望不致於羞恥；因為所賜給我們的聖靈將神的愛澆灌在我們心裏。」（羅五 3 ~ 5）神用恩典、用愛來澆灌、激勵我們，使我們很容易就能忍受一切的苦難，並且歡歡喜喜地度過了。我想我在這裏作廣播，有多少人會同意我的說法呢？有多少弟兄姊妹連幾十年的患難都度過了？現在就看見神的恩典是那樣的豐富。似乎要死，卻是活著的；似乎馬上就要被打倒，卻是不致失望，我們仍是站立得住（林後四 8 ~ 9，林後六 9 ~ 10），因為主的恩典托住我們。

在《希伯來書》也告訴我們，耶穌基督是我們的大祭司，耶穌基督道成肉身、又升入高天，所以我們只管坦然無懼地來到施恩的寶座前，得憐恤，蒙恩惠，作隨時的幫助。我們看希伯來書第四章第14節，「我們既然有一位已經升入高天尊榮的大祭司，就是神的兒子耶穌，便當持定所承認的道。因我們的大祭司並非不能體恤我們的軟弱，祂也曾凡事受過試探，與我們一樣，只是祂沒有犯罪。所以我們只管坦然無懼地來到施恩的寶座前，為要得憐恤，蒙恩惠，作隨時的幫助。」（來四14-16）

親愛的弟兄姊妹們，這個祝福是從三位一體的神——聖靈、聖父、聖子而來。神藉著聖靈（施恩的靈）就把祂的恩典澆灌在我們身上了，我們因著恩典就得勝了。我們一蒙恩，就大大得勝，什麼樣的患難都能度過去。這就是我們今天所說神用什麼來祝福我們呢？當神把恩惠一澆灌下來的時候、我們站在恩典中的時候，一切的憂愁都變成歡歡喜喜，就是在患難中也是歡歡喜喜的。

我可以給弟兄姊妹們作見證，我生病躺在病床上七年，前三年是發牢騷、怨天尤人，覺得自己怎麼這麼倒霉，生了這種病，要死不活的。因為那時候，肺結核是沒有法子醫治的。等到後四年，我忽然間心裏就豁然開朗了。我地上的路都絕了，天上的路卻開了；地上的盼望沒有了，我就專心追求天上的事。藉著苦難把自己一遍，就逼到神那裏去了。我開始深入地追求認識神，每天不再管肉體的痛苦了，天天在靈裏迫切地禱告、跟神有甜美的交通、認真地背聖經，這四年豐富得不得了。神的恩惠源源不絕，神的平安也來了。那時候，我的心裏靜如止水，平安得不得了。雖然還有很多人還在病患中、還在怨天尤人，但我已經開始享受了，我覺得神給我的這個苦難，是讓我在病床上享受。你看，我也不愁吃、也不愁穿，到時就有人送來，對不對？還

天天能讀聖經，誰有這麼好的機會呢？我就開始感恩、開始在恩典中活著，結果心裏滿有平安、真是享受；恩惠和平安永遠是分不開的。我現在回想起來，甚至覺得現在雖然到處去傳道、為主工作，還不如那些在病床上的日子。那時候主與我同在，主真好好像就在我身邊，叫我不致於搖動，所以，我的靈歡喜，我的魂快樂，我的肉體安居在指望中（徒二26），一點也沒有害怕。直到我度過了這四年的苦難，神就差我出來傳道，這經歷美得不得了！

我信今天在我們中間也有好多弟兄姊妹有過這樣的經歷，在極度的苦難中，甚至連活的指望都沒有了，但還是靠著神的恩典托住我們得勝了，以致我們歡歡喜喜地還能在這裏為主作見證。不只如此，我們還遠遠看見神的榮耀，神將來在永遠的榮耀裏是何等的豐盛，我們一天一天接近那永遠的榮耀就越來越喜樂。所以，《啟示錄》所給我們的祝福，是怎樣的祝福呢？你要念這書上的預言，你聽見又遵守其中所記載的，就有福氣了。什麼福氣呢？就是從三位一體的神——聖父、聖子、聖靈而來的；要來什麼呢？恩惠、平安要歸與我們，也要澆灌我們，這就是聖經裏給我們祝福的第一個方法。

### 神的寶座與我們的關係

現在我還要再解釋一下，基督徒要面對三個神的寶座，因為這裏提到寶座，我們必須要說一說，在聖經裏向我們所啟示的神的寶座有三個，第一，神的寶座是「統管萬有的」，那是在詩篇一百零三篇第19節所記載的。這一個寶座是將來宇宙的中心，是永恆的、永遠的。這個寶座主耶穌已經坐上去了，將來我們也有可能坐在那裏。我們一起來讀詩篇一百零三篇第19節，「耶和華在天上立定寶座，祂的權柄統管萬有。」「祂的權柄」小字或作「祂的國」。神的國實

現了，諸天萬有都在神的權柄統管之下，那個寶座就是施政的中心、是神發號司令的中心、是神統管萬有的中心。那個寶座將來一定要出來，並且在啟示錄第三章第21節，主耶穌說這個寶座我們將來也有機會去坐，這是福音中的福音。啟示錄第三章第21節，「得勝的，我要賜他在我寶座上與我同坐，就如我得了勝，在我父的寶座上與祂同坐一般。」假如，我們稱義、成聖，能過得勝的生活、能夠得勝有餘，我們將來就可以跟主耶穌一同坐寶座，那就是統管萬有，這是主親口答應的。假如，我們常常失敗，不肯努力去追求、也不肯付一點代價，恐怕就沒有希望坐寶座了。所以，第一個是「統管萬有的寶座」。

另外還有一個寶座是很可怕的，就是在啟示錄第廿章第11節說，「我又看見一個白色的大寶座（這個寶座在《但以理書》也出現過，這個寶座是神審判的寶座）與坐在上面的，從祂面前天地都逃避，再無可見之處了。我又看見死了的人，無論大小，都站在寶座前（這叫什麼？白色的大寶座，就是審判的寶座）。案卷展開了，並且另有一卷展開，就是生命冊……」（啟廿11-12）所以，將來有一個「審判的寶座」。

除了「審判的寶座」以外，我們現在所面對的寶座叫什麼呢？就是希伯來書第四章第16節所說的，叫「施恩的寶座」。我們知道以色列人造會幕的時候，神叫他們造了一個約櫃，在約櫃上面又造了一個施恩座，並有遮掩約櫃的嗶嘰伯。這個寶座叫什麼呢？「施恩的寶座」。凡是被主耶穌寶血所潔淨的人，都能來到寶座前求恩典。

希伯來書第四章第16節就說，這個寶座是向我們隨時開放的。以前我們不能近到神的面前，但現在我們靠著耶穌的寶血，就可以隨時到這寶座前，蒙憐憫，得恩惠，作隨時的幫助，所

以，這個寶座叫作「施恩的寶座」。神所差遣的聖靈，叫作「施恩的聖靈」（來十29），祂坐的寶座，叫作「施恩的寶座」。神還有一個名字，叫作「賜諸般恩典的神」（彼前五10）。彌迦書第七章第18節就說神「不永遠懷怒，喜愛施恩」，神非常喜歡賜恩惠、憐憫給我們，所以，我們只管來到神面前。當我們念《啟示錄》、聽《啟示錄》，又遵守其中所記載的，就有福氣了。我們就可以從神「施恩的寶座」那裏得到恩惠、平安，天天過著喜樂豐盈的日子。所以，《啟示錄》的前幾節就告訴我們一個非常美的畫面。

將來我們也要面對「審判的寶座」，不過那會變成什麼呢？因為審判要從神的家起首（彼前四17），要照著生命冊上所記的給我們獎賞。白色的大寶座對我們來說，不是可怕的，乃是得賞賜的。我們現在所面對的，叫作「施恩的寶座」。將來主再來的時候，天地萬物都歸一的時候，主耶穌降臨到空中、坐在白色大寶座上、施行審判的時候，我們面對那寶座也不害怕，因為我們的罪已經被赦免了，案卷都塗抹了，我們乃是在神面前、靠著羔羊生命冊上所記載的，去領獎賞。等到賞罰一過，神把最後的總結帳都弄完了，我們若真得勝了，就可以與主耶穌一同坐在「統管萬有的寶座」上，直到永遠。這是一個大福氣、一個好消息。